  Proposition de top départ
Objectifs : Lancer l’année de caté et accueillir les familles.

Public concerné :
Les enfants du caté, leurs parents ou accompagnateurs, les catéchistes, des membres de la communauté paroissiale.

Matériel :
· Un lieu permettant d’accueillir tout le monde et d’organiser l’espace en plusieurs haltes
· Des badges pour inscrire les prénoms de chacun
· Un livret par enfant 
· La feuille de chant
· Les documents catéchétiques utilisés dans la paroisse ainsi que des bibles
· Les photocopies pour chaque halte, 
· Feutres, ciseaux, tubes de colle

Déroulement :
· Temps d’accueil
Chacun écrit son prénom sur un badge puis rejoint le lieu de rassemblement.
Mot d’accueil avec une attention particulière pour les nouveaux
Présentation de l’équipe d’animation
Présentation de la rencontre
Prévoir la formation d’équipes 

· Récit de l’Evangile de Jésus Christ selon saint jean chapitre 1, versets 35 à 43
Raconter le récit avec les silhouettes

Jean Baptiste était avec deux de ses disciples.
Posant son regard sur Jésus qui allait et venait, il dit : « Voici l’Agneau de Dieu. »
Les deux disciples entendirent ce qu’il disait, et ils suivirent Jésus.
Se retournant, Jésus vit qu’ils le suivaient, et leur dit : « Que cherchez-vous ? » Ils lui répondirent : « Maître, où demeures-tu ? »
Il leur dit : « Venez, et vous verrez. » Ils allèrent donc, ils virent où il demeurait, et ils restèrent auprès de lui ce jour-là. André, le frère de Simon-Pierre, était l’un des deux disciples qui avaient entendu la parole de Jean et qui avaient suivi Jésus.
Il trouve d’abord Simon, son propre frère, et lui dit : « Nous avons trouvé le Messie » – ce qui veut dire : Christ.
André amena son frère à Jésus. Jésus posa son regard sur lui et dit : « Tu es Simon, fils de Jean ; tu t’appelleras Pierre.

· Chant : Venez voir, le bonheur de nos vies (Chemin Neuf)

· Haltes
En tournant dans différentes haltes, les équipes vont rencontrer les différents personnages du récit. Au cours de chaque halte, les enfants auront un ou plusieurs mots à deviner qu’ils devront noter dans la grille de mots croisés au centre du livret. Ils pourront ensuite découvrir la phrase mystère.
A chaque halte, nous vous proposons de faire un lien avec les documents catéchétiques que les enfants vont utiliser durant l’année.
Prévoir un animateur pour chaque halte. A la fin de ce temps, chaque animateur prendra le visuel de son atelier pour l’apporter lors du temps de prière.

Distribuer les livrets aux enfants, chacun écrit son nom sur la première page

· Jean Baptiste  (baptême, eucharistie, confirmation) - p.2 du livret
Jean Baptiste  est vêtu de poils de chameau, avec une ceinture de cuir. Choisi par Dieu pour être un prophète, il vit pauvrement dans le désert Jean-Baptiste invite les gens qui viennent vers lui à changer de vie, à se convertir, afin d’accueillir le Messie attendu mais que l’on ne connait pas encore.
Pour cela il plonge dans le fleuve du Jourdain tous ceux qui viennent à lui et qui veulent vivre selon la volonté de Dieu. C’est pourquoi Jean est appelé Jean Baptiste, c’est-à-dire celui qui baptise.
Il annonce la venue de Jésus. Un jour Jésus vient vers lui et lui demande de le baptiser. Jean Baptiste dit : « Moi, je vous ai baptisés avec de l’eau ; lui vous baptisera dans l’Esprit Saint.» 

Faire les 4 puzzles représentant les sacrements de l’initiation chrétienne. 
Un sacrement est gestes et paroles qui sont signes de la tendresse de Dieu pour ceux qui désirent vivre de son amour. A travers les sacrements et par l’Esprit Saint, c’est toujours le Christ Ressuscité présent qui agit. Les sacrements sont une force qui permet d’aimer et de « porter du fruit » dans tous nos lieux de vie.

Remplir les mots croisés sur les pages centrales du livret :
· ① : sacrement qui introduit dans la vie chrétienne en étant plongé dans l’eau (l’eau peut être versée sur la tête)
· ②: sacrement où l’on reçoit le corps du Christ 
· ③ : sacrement  où l’on est marqué de l’Esprit Saint avec de l’huile

· André (témoin, saints) – p.3 du livret
Il aime pêcher dans le lac de Tibériade. Il a suivi Jean Baptiste qui lui a montré Jésus. Quand il a rencontré Jésus, il a voulu le faire connaitre à d’autres, notamment à son frère Simon. 
On dit que c’est un …⑤
Mon premier est une boisson chaude
Mon deuxième est le contraire de +

[bookmark: _GoBack]Nous aussi, si nous voulons connaitre Jésus c’est parce que d’autres nous en ont parlé. Qui ?
Au caté nous allons découvrir des personnes qui ont vécu en suivant  le message de Jésus (les montrer dans les documents).  Elles peuvent être des modèles pour nous. L’Eglise les appelle des ④….. Certaines églises ou écoles portent le nom de certains d’entre eux. En connaissez-vous ?

· Autre disciple (pardon, merci, s’il te plait) – p.6 du livret
On ne sait pas le nom de l’autre disciple, il accompagne André et Jean Baptiste.
On voit qu’il établit un dialogue avec Jésus. C’est le principe de la prière, se mettre en présence de Jésus, l’écouter, lui parler, le questionner, se laisser guider…

Il existe beaucoup de formes de prières. A l’aide des rébus, trouver trois mots pour prier de trois façons différentes ⑥⑦⑧

· Simon Pierre (aimez-vous) – dernière page du livret
Simon Pierre était pécheur quand Jésus l’a appelé. Il a suivi Jésus avec passion. Il a vu Jésus guérir les malades, relever ceux qui étaient abattus, consoler et encourager ceux qui étaient dans la peine. Il a entendu Jésus raconter des histoires pour parler de l’amour de Dieu. Simon Pierre a écouté Jésus quand il recommandait aux uns et aux autres de s’aimer comme lui-même les aimait.
Montrer les scènes de la vie de Jésus
Simon Pierre a essayé de mettre en pratique ce que disait Jésus et Jésus lui a confié la mission de veiller sur les gens comme un berger sur son troupeau ;

Croire en Jésus, cela nous invite à être attentifs aux autres, à leur pardonner, à les servir… à les aimer.
Découvrir les mots ⑪ à l’aide de la grille

· Jésus (Bible, Evangile) – p.5 du livret
Jésus a été reconnu par les disciples comme le Messie attendu. En effet les juifs attendaient un sauveur envoyé par Dieu, les prophètes leur avaient annoncé.
Comment s’appelle le livre qui nous raconte l’histoire du peuple de Dieu ? ⑨
La vie de Jésus est racontée dans 4 livres appartenant à la bible. Le nom donné à ces livres veut dire « Bonne nouvelle », quel est ce nom? ⑩
Montrer comment est constitué la bible (une bibliothèque, 73 livres, 2 testaments…)
Proposer de chercher dans la bible le texte de l’Evangile raconté : Jn 1, 35-43

· Temps de prière

Inviter tous les groupes à se rassembler 

Jésus tu es présent au milieu de nous, c’est toi qui nous rassembles, au nom du Père, du Fils et du Saint Esprit  Tracer sur soi un beau signe de croix.	

 Ouvrir la bible, allumer la bougie, les silhouettes sont disposées sur une table et proclamer Jean 1, 35-43

		Apporter la phrase : « Venez et vous verrez » écrite sur une banderole. 

« Venez et vous verrez »
Seigneur nous avons entendu ton invitation, nous voici. Nous aussi nous souhaitons te connaitre, nous voulons savoir où tu demeures 

Tout au long de cette année nous allons prendre le temps de t’écouter à travers les récits de la bible. Ta parole va nous guider. 
		Apporter les dessins des scènes de la vie de Jésus.
Refrain : Venez voir le bonheur de nos vies

Nous allons découvrir des personnes qui ont consacré leur vie pour les autres et qui ont su témoigner de ton amour  comme Saint François d’Assises, Saint Vincent de Paul…
		Apporter des silhouettes de saints.
Refrain : Venez voir le bonheur de nos vies

Aujourd’hui, pour grandir en chrétien, Jésus  continue par l’Esprit Saint  de poser sur ceux qui le désirent des gestes d’amour et de tendresse. Ce sont les sacrements. 
		Apporter les photos du baptême, eucharistie, confirmation réconciliation
Refrain : Venez voir le bonheur de nous vies

Toute ta vie, tu t’es fait proche des personnes que tu as rencontrées : tu les as aimées, aidées, guéries, servies, pardonnées, consolées … Tu nous invites à faire de même. 
Nous te confions toutes les personnes que nous allons rencontrer cette année au caté, dans nos familles, à l’école,  au cours de nos activités… 
		(Intentions libres)
	Refrain : Venez voir le bonheur de nos vies

Tes disciples ont reconnu que tu étais le Messie et ils sont restés auprès de toi. Nous aussi  nous souhaitons reconnaitre que tu es présent au milieu de nous et c’est avec toi que nous nous tournons vers ton Père, notre Père. Nous pouvons dire ensemble lentement cette prière que tu as apprise à tes amis :
Notre Père… 

Si cela n’a pas été fait lors d’une célébration eucharistique paroissiale, inviter les catéchistes à s’avancer et remettre à chacune une bougie qui accompagnera la prière de l’équipe. Proposer une bénédiction dite par le prêtre.   


· Inviter les familles à la Saint Firmin 30 septembre 2018 à la cathédrale. Promulgation des actes du synode par Monseigneur Leborgne.


Petit rappel : proposer un calendrier en  y intégrant l’année liturgique et les dates de la paroisse (rencontres caté, temps fort, messes des familles…). A donner à la fin de ce top départ ou à la réunion des parents.
