Homélie pour la fête de Noël (24 Déc 2019)

Le récit de Luc sur la naissance de Jésus est magnifique dans sa simplicité. Mais malgré toute cette simplicité, il ne faut pas oublier la profondeur du mystère.  L’empereur Auguste a ordonné que tous les peuples de son empire soient recensés. Joseph et Marie doivent se rendre donc à Beth-léem. Jésus, comme David, va donc naître à Bethléem (La maison du pain), ce n’est pas un hasard. Oui, il n’est pas surprenant que Jésus soit né là, lui le pain de vie. Il fut posé dans une mangeoire. La mangeoire est un lieu où la nourriture est déposée pour les animaux. Et le pain est l’aliment de notre subsistance, ce qui est capable de nous garder en vie, si nous n’avons plus rien d’autre. C’est dire que ce jour de la naissance de Jésus, non seulement Dieu nous montre qu’il est parmi nous, mais également qu’il est notre subsistance, notre nourriture de tous les jours, celui qui nous maintiendrait en vie. Oui, Dieu est venu naître dans ce lieu pour que nous mangions de Lui sans cesse. 
Ensuite, les premiers à entendre la bonne nouvelle de sa naissance sont de modestes bergers : comme pour montrer que Jésus est venu pour des gens aussi humbles que ceux-ci. Dieu ne s’est pas révélé à des gens importants ou religieux, mais à des gens simples, travailleurs, digne de confiance, courageux. Ces bergers étaient dans les champs la nuit, veillant sur leur troupeau car c'était la période ou les agneaux naissaient. Ils devaient accueillir les agneaux pour s'assurer qu'ils étaient en bonne santé et n’allaient pas se faire dévorer tout de suite par des loups. Qui donc pouvait  le mieux accueillir la venue au monde de Jésus « l'Agneau de Dieu », si ce n'est les bergers. Voilà comment il s’invite chez tous.
Aujourd’hui comme hier, Jésus s’invite à notre table dans l’Eucharistie. Il est présent dans ces millions d’êtres qui vivent sous la menace de guerres et de conflits. Il est présent dans ces pauvres qui voient le fossé se creuser entre eux et les riches. De nos jours comme jadis, il est présent dans ces personnes qui vivent, les injustices et les inégalités. Il est présent dans ces millions d’hommes, de femmes, et d’enfants qui souffrent de faim, de solitude, de maladies, de manque d’amour, et que sais-je encore, …  
[bookmark: _GoBack]C’est Noël aujourd’hui certes, mais c’est Noël chaque jour quand nous osons croire au renouveau qu’apporte Jésus, quand nous osons la fraternité, le partage et la réconciliation. C’est Noël quand nous osons aimer et nous laisser aimer. Dieu se montre quand notre cœur s’ouvre à un autre, quand la rencontre devient possible. Noël, c’est la fête de la présence de Dieu parmi nous. Une présence qui ne s’impose jamais et ne contraint personne. C’est à nous qu’il revient de faire régner la paix sur terre. Et St François d’Assise disait à ce propos : «  qu’un seul rayon de soleil suffit à dissiper des millions d’ombres ». Soyons ce rayon de soleil.
