Homélie pour le 7ème dimanche du temps ordinaire A (23 Fév 2020)

Frères et Soeurs,

Le livre des Lévites était adressé d’abord aux prêtres du temple qui étaient de la tribu de Lévi.  Il contient un code législatif et il fait un lien entre la sainteté de Dieu et la sainteté du peuple de Dieu. La sainteté humaine découle donc de la sainteté de Dieu : «Soyez saints, car moi, votre Dieu, je suis saint». La sainteté n'est donc pas un attribut humain à obtenir par notre propre justice ; c'est plutôt un don de Dieu, un don par lequel nous participons à la sainteté de Dieu.  

Ce livre des Lévites nous rappelle que c’est le Seigneur lui-même qui parla à Moïse pour lui dicter la Loi. Mais au vu du comportement de la société, Moïse est arrivé à autoriser la Loi du Talion : « Œil pour œil, dent pour dent ». Cette vieille loi du talion avait fait ses preuves, elle apparaissait comme une mesure destinée à faire réfléchir les criminels avant de passer à l’acte. Elle protégeait aussi les délinquants contre des vengeances aveugles et exagérées. 

Et voici que pour Jésus, tout cela est radicalement dépassé par la loi nouvelle de non-violence : « Aimez vos ennemis ». Pour un bon juif pratiquant, l’ennemi, c’était l’étranger, le païen, l’autre qui était différent.  Le prochain c’était celui qui partageait la même foi et la même culture. Jésus vient donc bouleverser les relations humaines. Si nous regardons ce qui se passe dans notre cœur, nous découvrons combien l'agressivité nous habite et nous travaille. Nous en voulons parfois à beaucoup de gens, lointains ou proches.  Nous leur en voulons de ne pas nous reconnaître tels que nous nous voyons, de ne pas deviner ce que nous désirons, de ne pas nous accepter tels que nous sommes. Nous leur en voulons d'être eux-mêmes et de le rester. Nous aimons ceux qui nous aiment, nous nous attachons à ceux qui nous valorisent,  nous ne saluons parfois que ceux qui les premiers ont fait le geste de nous saluer. Notre moi reste au centre de tout. 

C’est pourquoi le message du Christ nous concerne tous. Aimer ceux qui nous aiment, tout le monde fait ça. Comme chrétiens, il faut faire plus, autrement, qu’est-ce qui nous distingue ? Qu’est-ce qu’il y a de si extraordinaire depuis que nous sommes devenus chrétiens ? Ce que Jésus nous propose, c’est un amour dans toute sa gratuité, sans discrimination, sans domination, un amour qui nous fait ressembler à Dieu. 

Jésus nous demande d'être parfaits dans nos relations d'amour avec les autres. Comment est-ce que nous aimons ? Est-ce que nous sommes de ceux qui disent œil pour œil et dent pour dent ? Tendre l’autre joue, c’est donner un peu de soi-même et ne pas  en vouloir à celui qui vous a fait mal. Faire deux mille pas, c’est donner un peu de  son temps et accompagner avec bienveillance celui qui vous a déjà fait perdre votre temps. Laisser son manteau, c’est donner un peu de son bien à celui qui en est complétement dépourvu et qui réclame une meilleure répartition des biens de ce monde. Ne pas riposter au méchant, c’est agir dans la ‘non-violence’ avec  un peu et même beaucoup de patience. 

Être parfait ne veut pas dire être ‘impeccable’ et sans défauts mais reconnaître que nous sommes indéfiniment perfectibles, appelés à une plus grande sainteté.
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